

开车抵洛阳，想逛逛“龙关白” 指示牌太少，费点儿劲才能到

高速公路出口和重要路段，景点(区)指示牌存在缺失、量少、间距大等问题；外地游客如想“顺牌子摸景点”，会遇到一些麻烦

□记者 张喜逢 见习记者 李勇 文/图



国庆长假后，一些外地游客向本报反映，我市一些路段设置的景点指示牌有瑕疵，其方便游客的作用未得到充分发挥。

四方游客到洛阳后，如果不熟悉洛阳的情况，按道路旁的指示牌能否顺利到达景点？各处的景点指示牌存在哪些问题？近日，记者驱车从进入我市的几个主要高速公路口出发，依指示牌前往一些著名景点，亲身感受了一次“顺牌子摸景点”。

示牌，就能不走冤枉路。
外地游客驾车来洛游玩，如能在各重要路段都看到醒目、明晰的景点(区)指



东边入口：进洛阳后，想看指示牌去白马寺、龙门石窟有点难

出发地1：二广高速东出口洛阳瀍河站
目的地：白马寺

高速出口不远处，有一块标有龙门石窟、关林、洛阳博物馆、天子驾六等5个景点的指示牌，但没有关于白马寺的指示牌。

我们驱车向西行驶至中州路与启明南路交叉口，一路上见到三四个指示牌，其中包括去往龙门石窟的指示牌，但仍未见去往白马寺方向的指示牌。

晕了。问路吧。

通过问路得知：要去白马寺，可从启明南路向北走。

我们沿启明南路向北，行至东花坛转盘时，发现路口一电线杆上悬挂着一个小小牌子，上面标有去白马寺的方向。问题是，这个牌子非常小，车速稍快就可能留意不到。

按牌子的指示，我们沿启明北路穿过

铁路桥后，终于看到一块指示牌，上面标有前往白马寺、玄奘故里、商城博物馆等处的距离和方向。看到这块指示牌后，游客去白马寺就比较容易了：只要沿路继续向东行即可。

存在的问题：重要路口未设明显的提示引导牌，游客驾车时难以获知该往哪个方向走；指示牌的间距过大，有的牌子不够醒目。

出发地2：洛常路与310国道引线段交叉口(从二广高速、连霍高速出站后，大量车辆经此入市)

目的地：龙门石窟

我们按照入市指示牌从该路口来到东花坛附近，仍没有看到前往龙门石窟的指示牌。

晕了。问路吧。

通过问路获知：想去龙门石窟，可沿启

明南路向南行。

我们沿启明南路行至中州路与启明南路交叉口。途中，我们看到了四五块指示牌，但其上均未有关于龙门石窟的信息，只有一块指示牌显示了前往周王城广场的道路。

又晕了。再问吧。

通过问路获知：想去龙门石窟，可沿中州路方向向西走。

我们从该路口一路西行，直至西关附近时，才看到一块显示前往龙门石窟方向的指示牌。

按指示牌沿中州路西行，行至中州路定鼎南路口时，又看到一块指示牌。该指示牌显示：游客可沿定鼎南路一路向南走，上龙门大道后继续向南，可至龙门石窟。

存在的问题：重要路口未设关于景点的指示牌，指示牌间距过大。从中州路与启明南路交叉口向西，直到西关才出现了第一个景点指示牌。

西边入口：高速公路出口没有景点指示牌，外地车辆想去龙门石窟得问路

出发地：西南环高速口高新站
目的地：龙门石窟

在高速公路出口处，我们只看到去宜阳以及河洛路方向的指示牌，没有发现去龙门石窟及其他景点的指示牌。

晕了。问路吧。

通过问路获知：想去龙门石窟，往东南方向走。

我们经河洛路向南上凌波桥，而后至开元大道并一路向东行，行至开元大道与瀛洲路交叉口附近，发现有显示前往龙门石窟方向的指示牌。

我们按指示牌的信息行至开元大道王城大道口时，看到路边设有一块醒目的景点指示牌，牌上标有前往龙门石窟、关林、洛阳博物馆、天子驾六等景点的方

向、道路。

至此，去龙门石窟就方便了：只要沿路继续向东上龙门大道便可到达龙门石窟。

存在的问题：下高速后，高速口没有景点指示牌，让游客难获知景点大概方位。另外，想去龙门石窟需要先到洛南，但瀛洲桥、凌波桥也没设景点指示牌。

南边入口：从这里去关林，途中能见到相关指示牌，但不完善

出发地：郑少洛高速公路伊川北站

目的地：关林

在高速出口，我们看到一块简易指示牌，显示前往洛阳龙门石窟的方向，但没有关于关林的指示牌。

我们沿洛栾快速通道行至原郭寨收费站北路口时，发现路口的一个角落设置有指示牌，显示前往龙门石窟、关林、洛阳博物馆等5个旅游景点的方向及道路。

我们按指示牌指示一路向北，行至王城大道与关林路交叉口，发现了另一块景点指示牌。按指示牌的指示，我们向东上关林路并一路顺利到达关林。这个过程很顺利；沿路悬挂有小的提示牌，提醒前往关林的方向。

存在的问题：伊川北站洛栾快速通道口至郭寨一段路有两个较大的路口，路口均未设指示牌，游客在此容易摸不清方向；郭寨设的景点指示牌位于路西，而车行路东，容易被忽视。

北边入口：高速公路出口指示牌较全，看指示牌去龙门石窟、关林都很顺利

出发地：连霍高速公路洛阳站

目的地：龙门石窟、关林

在高速出口外竖着一个景点指示牌，上面标有前往龙门石窟、关林、天子驾六等6个景点的方向和道路。

我们依照指示牌上的信息一路南行，接连遇到机场路王城大道口、310国道王城大道口两个较大的路口，但都没有犯晕；两个路口均设有指示牌，让我们能明确知道行进方向。

车向南行至邻近王城大道与中州路交叉口时，我们看到设在绿化带内的一块景点指示牌，可以获悉前往龙门石窟、天子驾六、王城公园等景点的方向，但看不到关于关林的信息。当然，此前看到的指示牌上标有前往关林的距离，老司机应该能判断出车辆应继续向南行。

车行至九都路与王城大道交叉口时，我们看到设在绿化带内的一个指示牌，其上显示有前往龙门石窟的方向。

至此，只要继续向南行驶，通过沿路指示牌的引导，便能行至关林路、龙门大道，从而到达两处景点。

存在的问题：王城大道古城路交叉口、王城大道开元大道交叉口虽设有不少路牌，可其上均没有关于关林的信息。如在一些路牌中稍作提示，就能让游客心中更有底。

结论：看指示牌去龙门石窟、关林等景点会遇到些小麻烦，去白马寺最难

通过调查我们发现：从城市各入口进入洛阳后，如果仅靠指示牌上的信息前往龙门石窟、关林、天子驾六、王城公园、洛阳博物馆还算比较顺利，这些景点多与城市主干道连通，主干道上的指示牌较多——虽然一些指示牌的间距过大，但只要大方向不错，一般都能到达景点。

去白马寺景点最难。虽然定鼎北路、310国道、启明北路等路段设有指示牌，但几个高速出口处设置的景点指示牌均没有白马寺的信息，使得城市区道路上设置的指示牌无法与高速口指示牌“衔接”，难以起到指示作用。